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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRA TION DU 
JEUDI 12 MAI 2011 

 
 
L’an deux mille onze, le 12 mai, à 17 h00, les membres du Conseil d’administration de la Société des 
Ingénieurs Diplômés de l’Ecole Spéciale des Travaux Publics, du Bâtiment et de l’Industrie (SID –ETP), 
Association loi 1901 reconnue d’utilité publique, se sont réunis au siège de l’association, 15 rue 
Cortambert, 75016 Paris, conformément à la lettre de convocation qui leur a été adressée. 
 

Etaient présents ou représentés : Thierry Barber, Philippe Bourges, Jean-François Cabut, Jean-
Marie Cahen, Arnaud Delassus, Christian Fassier, Laurent Froger, Laurent Le Saux, Patrice Legendre, 
Madame Nathalie Mousselon, Jean de Rodellec. 
 
Etaient excusés : Michel Akoum, Gilles Bapst, Michel Boudinet, Jacques Kimelfeld, Alain Nectoux, Guy 
Vacher.  
 
Absents : François Brun, François-Xavier Clédat, Robert Hosselet, Christian de Pins,  Pascal Simonin,  
Jean-Paul Solal, Madame Claire Vaillant, Guillaume Verhague.  
 
Assistaient : Jean Rouffignac, Evelyne Sebag, et des membres du Comité de direction, André Bailly,  
Christian Bijotat, Dominique Loi, Thierry Quignard, Thibault de Renty.  
 
 
 
 

 
1. Approbation du procès verbal du Conseil d’Administration du 10 mars 2011 : 
 
Aucune observation n’étant formulée par les membres présents, le procès verbal de ce Conseil est 
approuvé à l’unanimité.  
 
 
 2. Tour de table des groupements et animation réseau: 
 
° Entraide solidaire : Christian Bijotat expose la conclusion d’une aide particulière accordée par la SID 
à des élèves travaillant sur un projet franco-italien d’ébénisterie d’art (participation aux frais de 
voyage en Italie). Il a été invité à participer au jury examinant le projet. Le travail, de très grande 
valeur, a été exposé en Anglais, et la SID a reçu les remerciements chaleureux des élèves et du 
professeur.  
Faisant ensuite le bilan des prêts accordés, il signale que deux ingénieurs ont repris leurs 
remboursements, et propose que soit défini un montant maximum de prêt ou une prise de garantie. 
Thierry Quignard ne partage pas le même avis, et la proposition n’est pas retenue.  
 
° ETP Immobilier: Thibault de Renty confirme que le groupement maintient son rythme d’une réunion 
par mois. A la rentrée scolaire une présentation de la RICS, avec le bureau France de cet organisme, 
sera organisée au profit de tous les ETP Ile de France et des élèves. A ce sujet, il a été décidé que 
tous les candidats français désirant rejoindre la RICS, ayant une expérience professionnelle de cinq à 
dix ans, pourront le faire en rédigeant un mémoire sur un thème donné, et en passant un examen 
oral.  
 
° Géomètres : André Bailly signale qu’il existe, au sein de la RICS, une section topographie, et que 
cette section se trouve en opposition avec l’Ordre des Géomètres, les structures n’étant pas 
comparables en Grande-Bretagne et en France.  
Il rappelle que la commémoration du centenaire de la première attribution d’un diplôme d’ingénieur-
géomètre, en 1910, pourrait se faire en liaison avec les 120 ans de l’ESTP.  C’est à l’École d’agir.  
 
° Club des dirigeants : Jean de Rodellec rend compte des activités du Club, soulignant l’accueil 
toujours très cordial des hôtes. Le sénateur Guerry, ME56, a ainsi organisé une très intéressante visite 
du Sénat, et la visite de l’atelier de joaillerie rue Royale a dû être dédoublée.   
 
° ETP RH : Le Président déplore la faible assistance à la très intéressante première réunion de ce 
nouveau groupement, le 28 avril dernier. 
 
° ETP au féminin : Les activités sont toujours soutenues. Nathalie Mousselon annonce le lancement à 
l’automne d’une nouvelle enquête de satisfaction auprès des cent participantes.  
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° Région Rhône-Alpes : Jean-François Cabut annonce les activités prévues : visite du prolongement de 
la ligne sud du métro de Lyon le 9 juin, festival de jazz en juillet, visite de l’exposition Chagall à 
Grenoble, et sortie sur le chantier de l’autoroute A89 en septembre, avec rédaction d’un article pour la 
revue.  
 
° Région Picardie : Michel Rinder cherche un jeune ingénieur pour prendre sa relève comme président 
de groupement.  
 
° Groupements Experts et Assurances : Dominique Loi rappelle la prochaine réunion prévue le 18 mai. 
Le thème qui sera abordé ensuite sera celui de la copropriété.  
 
° Élèves : Le Président du BLOC annonce l’agenda des manifestations du BLOC.  
En outre l’association Mécène des élèves a organisé le premier vernissage des œuvres de ses 
membres à la SID hier 11 mai : cela a été un succès.  
 
 
 
3. Présentation et approbation des comptes 2010 et du budget 2011 :  

En l’absence du Trésorier, le Président présente et commente les documents remis en séance.  

L’année 2010 ne s’est pas déroulée comme prévu. Ainsi, le déficit de la SID, de 55 149€, est moins 
important que prévu, mais la SA Maison enregistre une perte de 5 563€ au lieu d’un excédent prévu 
de 15 000€. En effet, les produits financiers des deux structures ont été bien inférieurs aux prévisions, 
et l’imposition foncière de la Maison a augmenté de 60%. Toutefois, malgré les difficultés dues à la 
crise, la consolidation SID-Maison donne un résultat conforme aux prévisions budgétaires : perte de 
60 712€ pour une prévision de 60 000€.  

Pour 2011, un budget prudent prévoit des pertes de 79 000€ pour la SID, et de 6 000€ après 
182 000€ d’amortissements pour la Maison.  

Il faut noter que la trésorerie se maintient à niveau constant, et on peut envisager le remboursement 
d’une partie de l’emprunt de la Maison. Si cette opération est réalisée, elle n’aura de conséquence que 
sur le budget de la Maison, et pas sur celui de la SID.  

Le Conseil d’administration donne son accord pour la présentation des comptes 2010 et du budget 
2011 à l’Assemblée générale de juin.  

 

4. Organisation de l’Assemblée générale:  

Toute l’organisation est faite. Au lieu du coquetèle habituel suivant l’AG, une dégustation-vente de 
vins produits par des ingénieurs ETP est organisée autour d’un buffet campagnard fourni par notre 
traiteur habituel ; ceci permettra de prolonger agréablement l’assemblée pour ceux qui y seront 
présents.  

Les documents relatifs au renouvellement et à l’accroissement du Conseil d’administration ont été 
expédiés, après appel habituel à candidatures.  

L’AG proprement dite est organisée avec un petit groupe d’intervenants qui parleront de certains 
évènements nouveaux ou marquants, mais, cette année, aucun film ne sera projeté.  

 

5. Demandes des Conducteurs de travaux ESTP :  

Le Président expose la façon dont il compte évoquer à l’Assemblée générale les décisions prises envers 
l’Association des Conducteurs de travaux. Les administrateurs approuvent cette présentation.  

 

6. Questions diverses :  

- Les 120 ans de l’ESTP sur le campus de Cachan: Jean-Marie Cahen rapporte l’état d’avancement du 
projet de l’École. Il rappelle qu’il s’agit pour la SID de montrer la capacité de mobilisation du réseau au 
profit de l’ESTP, et Thierry Barber demande que l’on fasse la publicité la plus large possible à cet 
évènement pour assurer son succès.  

- Le colloque de l’AMID-ESTP : Jean-Marie Cahen annonce que le projet, ambitieux car il compte 
rassembler deux cents personnes, avance très bien. Le colloque aura lieu jeudi le 10 novembre à 
Casablanca, sur proposition de la SID (date convenant aux intervenants français).  
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Rien n’étant plus à l’ordre du jour et personne ne demandant la parole, la séance est levée à 18 h 30. 

 
 
Le Secrétaire général,       Le Président,  
Laurent Froger,        Jean de Rodellec,  


